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Τεύχος 6/2025 (Έτος 6ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου - αγαπητοί μου, 

Η ΠΟΒΑΚΩ αυτή την περίοδο συμμετείχε ενεργά σε σημαντικές πρωτοβουλίες και δράσεις, 
ενισχύοντας τη θέση του κλάδου και αναδεικνύοντας τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που 
αντιμετωπίζουμε στον σύγχρονο οικονομικό και επιχειρηματικό κόσμο. 

Η Ομοσπονδία συνεχίζει αδιάκοπα να στηρίζει τους επαγγελματίες της αργυροχρυσοχοΐας και να 
προωθεί το ελληνικό κόσμημα και ωρολόγιο. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου συμμετείχαμε 
ενεργά σε επαγγελματικές συναντήσεις, συνεδριάσεις και εκδηλώσεις, ενισχύοντας τη συνεργασία 
με άλλες επαγγελματικές ενώσεις και οργανισμούς, αλλά και με τους φορείς του κράτους που 
διαμορφώνουν τις οικονομικές συνθήκες για τον κλάδο μας. 

Ένα από τα κεντρικά θέματα που εξετάσαμε το τελευταίο διάστημα ήταν η τρέχουσα οικονομική 
κατάσταση της αγοράς κοσμημάτων στην Ελλάδα, η οποία παρά τις προκλήσεις συνεχίζει να 
παρουσιάζει σταθερή δυναμική. Η θερινή τουριστική περίοδος, η οποία πλησιάζει, αναμένεται να 
προσφέρει νέες ευκαιρίες στους επαγγελματίες του κλάδου, καθώς ο τουρισμός παραμένει ισχυρός 
πυλώνας της ελληνικής οικονομίας, ενισχύοντας τη ζήτηση για ποιοτικά ελληνικά κοσμήματα. 

Με αισιοδοξία και κοινό στόχο προχωράμε μπροστά, καθώς ο κλάδος μας διαθέτει δημιουργούς με 
ανήσυχο πνεύμα, που συνδυάζουν την πλούσια ιστορία της Ελλάδας με σύγχρονες τάσεις και υλικά. 
Το ελληνικό κόσμημα έχει μοναδική ταυτότητα και αξία και μέσα από τις ενέργειές μας, μπορούμε 
να αναδείξουμε αυτή την αξία και να προωθήσουμε την ανάπτυξή του. 
 
Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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ΠΟΒΑΚΩ: Συγχαρητήρια επιστολή προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
 

Με αφορμή την εκλογή του νέου Προέδρου της 
Δημοκρατίας, κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, η ΠΟΒΑΚΩ 
απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή, εκφράζοντας 
θερμές ευχές για επιτυχία στην εκτέλεση των υψηλών 
καθηκόντων του Προέδρου και στην επίτευξη των 
στόχων του θεσμικού του ρόλου. 
 
Η ΠΟΒΑΚΩ, εκπροσωπώντας έναν από τους πλέον 
ιστορικούς και δημιουργικούς κλάδους της ελληνικής 
βιοτεχνίας, υπογραμμίζει την πρόθεσή της να 
παραμείνει ενεργός συνομιλητής της Πολιτείας για 
θέματα πολιτισμού, επιχειρηματικότητας και στήριξης 
των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. 
 

 
Ακολουθεί η επιστολή της Ομοσπονδίας προς τον Προέδρο της Δημοκρατίας: 
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Συγχαρητήριες επιστολές της ΠΟΒΑΚΩ προς τα αρμόδια Υπουργεία 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στο πλαίσιο του πρόσφατου κυβερνητικού ανασχηματισμού, η ΠΟΒΑΚΩ προχώρησε στην 
αποστολή συγχαρητήριων επιστολών προς τα Υπουργεία, που άπτονται του κλάδου της 
αργυροχρυσοχοΐας. 
 
Οι επιστολές απευθύνθηκαν σε Υπουργεία που σχετίζονται με τον χώρο της αργυροχρυσοχοΐας, 
της επιχειρηματικότητας και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Μέσα από αυτές, η Ομοσπονδία 
εξέφρασε τη διάθεσή της για ουσιαστική και εποικοδομητική συνεργασία, με στόχο την εμβάθυνση 
του διαλόγου για τα θέματα που αφορούν τον κλάδο.  
 
Η ΠΟΒΑΚΩ παρακολουθεί συστηματικά τις πολιτικές εξελίξεις και παραμένει αφοσιωμένη στον 
κλάδο, διασφαλίζοντας την υποστήριξη και την ανάπτυξή του μέσω εποικοδομητικού διαλόγου με 
την Πολιτεία. 
 

Κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση του κλάδου αργυροχρυσοχοΐας 
 

 
 
Στο πλαίσιο της προσπάθειας για την υποστήριξη του κλάδου της αργυροχρυσοχοΐας, το κόμμα 
ΝΙΚΗ προέβη σε κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, αναδεικνύοντας σειρά θεμάτων που αφορούν τον 
κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας. 
 
Μεταξύ αυτών, η πρόταση για την κατάργηση του φόρου πολυτελείας και η ένταξη των ελληνικών 
κοσμημάτων στην τουριστική καμπάνια της χώρας. 
 
Συγκεκριμένα, κατατέθηκε ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων, στην οποία γίνεται αναφορά στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κλάδος λόγω του φόρου πολυτελείας και ζητείται η λήψη μέτρων 
για την κατάργησή του. 
 
Η εν λόγω κοινοβουλευτική παρέμβαση αφορά και άλλες προτάσεις για την ενίσχυση της ελληνικής 
αργυροχρυσοχοΐας, όπως η ένταξη των προϊόντων του κλάδου στις τουριστικές καμπάνιες της 
χώρας. 
 
Η Ομοσπονδία συνεχώς παρακολουθεί τις εξελίξεις για κάθε νέο βήμα που αφορά την οικονομική 
και λειτουργική κατάσταση του κλάδου και των επαγγελματιών του. 
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Ακολουθούν οι επιστολές που εστάλησαν προς τη Βουλή των Ελλήνων, σχετικά με τις εν λόγω 
κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις: 
 

Ερώτηση σχετικά με την κατάργηση του φόρου πολυτελείας 
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Ερώτηση σχετικά με την ένταξη των ελληνικών κοσμημάτων 

στην τουριστική καμπάνια της χώρας 
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Ετήσια Γενική Συνέλευση και Αρχαιρεσίες Συλλόγων-Μελών ΠΟΒΑΚΩ 
 

Σωματείο Ωρολογοποιών Θεσσαλονίκης 
 
Την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση και τη διενέργεια αρχαιρεσιών 
πραγματοποίησε το Σωματείο Ωρολογοποιών Θεσσαλονίκης στις 17  
Μαρτίου 2025 στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. 
 
Η Γενική Συνέλευση αποτέλεσε μια σημαντική ευκαιρία για τον 
απολογισμό των πεπραγμένων του Συλλόγου και για τη συζήτηση 
κρίσιμων θεμάτων που αφορούν τον κλάδο και το μέλλον του Σωματείου. 

 
 
 
 

 
 
 
Το «παρών» στη Γενική Συνέλευση έδωσε ο Πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, κ. Πέτρος Καλπακίδης, ο 
οποίος κατά την ομιλία του εξήρε το έργο του σωματείου και επεσήμανε τη συσπείρωση των μελών 
του. Αναγνωρίζοντας το σημαντικό ρόλο το ωρολογίου στον κλάδο, ανακοίνωσε ότι θα εισάγει 
πρόταση στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΒΑΚΩ, ώστε να αναπτυχθεί οπτικοακουστικό υλικό με 
αντικείμενο το ρολόι και σκοπό την προβολή και προώθησή του. 
 
Τη Γενική Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους, επίσης, ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου, κ. Μακάριος Παπαδόπουλος και ο Αντιπρόεδρος της Συντεχνίας Χρυσοχόων 
Αργυροχόων Θεσσαλονίκης, κ. Βασίλειος Παναγιωτίδης. 
 
 

Συντεχνία Αργυροχρυσοχόων-Ωρολογοποιών Ν. Σερρών 
 
Στις 19 Μαρτίου 2025 ακολούθησε η Συντεχνία 
Αργυροχρυσοχόων-Ωρολογοποιών Ν. Σερρών, μέλος 
της ΠΟΒΑΚΩ, προχωρώντας στις αρχαιρεσίες της. 
 

Η εκλογική διαδικασία εξελίχθηκε ομαλά και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο έχεις ως εξής:  
 
Πρόεδρος: Νικόλαος Μαδεμλής 
Αντιπρόεδρος: Χρυσοβαλάντης Χατζηγεωργίου 
Γενικός Γραμματέας: Ελευθερία Κίτσιου 
Ταμίας: Χρήστος Κασάπης 
Μέλη:   Φωτεινή Γεντσίδου 
   Ιωάννης Χατζηγιάννης 
   Αναστάσιος Χατζηνικολάου 
Αντιπρόσωπος για την ΠΟΒΑΚΩ: Νικόλαος Μαδεμλής 
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Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της 
ΠΟΒΑΚΩ κ. Πέτρος Καλπακίδης και η Έφορος 
Μητρώου της Ομοσπονδίας, κα Ζωή Πρίντζιπα. Η 
παρουσία τους υπογράμμισε την στήριξη της 
Ομοσπονδίας στα τοπικά σωματεία, ενώ 
επιβεβαίωσε τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ των 
κεντρικών και τοπικών οργάνων για την ενίσχυση της 
συλλογικότητας στην περιοχή. 
 
 
 
 
Ημερίδα με θέμα " Ασφάλεια & πρόληψη κοσμηματοπωλείων-εργαστηρίων από κακόβουλες 
ενέργειες" από τον Σύλλογο Αργυροχρυσοχόων Αθηνών και τον Σύλλογο Χρυσοχόων-
Ωρολογοποιών-Κοσμηματοπωλών-Αδαμαντοεκτιμητών Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά & 
Νήσων 
 
 
 
 
 
 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ημερίδα με θέμα «Ασφάλεια & πρόληψη κοσμηματοπωλείων-
εργαστηρίων από κακόβουλες ενέργειες», την οποία συνδιοργάνωσαν ο Σύλλογος 
Αργυροχρυσοχόων Αθηνών και ο Σύλλογος Χρυσοχόων-Ωρολογοποιών-Κοσμηματοπωλών-
Αδαμαντοεκτιμητών Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά & Νήσων. 
 
Η ημερίδα κάλυψε κρίσιμα θέματα που αφορούν την ασφάλεια του κλάδου, με ιδιαίτερη έμφαση στις 
τρέχουσες απειλές που πλήττουν τα κοσμηματοπωλεία και τα εργαστήρια σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Στη διάρκεια της εκδήλωσης συζητήθηκαν οι τρόποι δράσης των κακοποιών σε περιπτώσεις 
ληστειών και κλοπών, ενώ δόθηκαν χρήσιμες πληροφορίες για τις ενέργειες που πρέπει να 
ακολουθούνται σε περίπτωση εκδήλωσης αυτών των περιστατικών. 

 
Τα θέματα που καλύφθηκαν περιελάμβαναν: 
α) Δομή ΔΑΟΕ και υποθέσεις που επιλαμβάνει η 
υπηρεσία 
β) Τρέχουσες απειλές σε κοσμηματοπωλεία στον 
ευρωπαϊκό χώρο 
γ) Ληστείες σε κοσμηματοπωλεία (τρόπος δράσης) 
δ) Κλοπές σε κοσμηματοπωλεία (τρόπος δράσης) 
ε) Λοιπά εγκλήματα με στόχο κοσμηματοπωλεία ή 
κοσμηματοπώλες (τρόπος 
δράσης) 
στ) Προληπτικά μέσα προφύλαξης 
ζ) Ενέργειες σε περίπτωση που εκδηλωθεί 
περιστατικό ληστείας ή κλοπής 
η) Συνεργασία με τις αρχές 
θ) οπτικό υλικό (φωτογραφίες και βίντεο) 
ι) ελεύθερη συζήτηση 

 
Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν η κα Βασιλική Ι. Σεργιάννη, Αστυνομικός Υποδιευθύντρια και ο κ. 
Άγγελος Ντράχας, Αστυνόμος Β' της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος-Τμήμα 
Εγκλημάτων κατά ιδιοκτησίας Λ. Αλεξάνδρας. 
 
Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με ελεύθερη συζήτηση, όπου απαντήθηκαν σημαντικά ερωτήματα και 
έγινε ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών μεταξύ των συμμετεχόντων. 
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Νέο ρεκόρ με πάνω από 3.000 δολάρια η ουγγιά 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο χρυσός σημείωσε νέα ιστορικά υψηλά, ξεπερνώντας το όριο των 3.000 δολαρίων ανά ουγγιά, 
καθώς οι αυξανόμενες εντάσεις στη Μέση Ανατολή και οι εμπορικές αβεβαιότητες λόγω της 
πολιτικής δασμών του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ ενίσχυσαν τη ζήτηση για το πολύτιμο 
μέταλλο ως ασφαλές καταφύγιο. Τάση που επηρεάζεται από τις ανησυχίες για εμπορικούς 
πολέμους και την αποδυνάμωση του αμερικανικού δολαρίου. 
 
Η τιμή spot του χρυσού έφτασε σε ανώτατο σημείο τα 3.038,26 ανά ουγγιά καταγράφοντας άνοδο 
σχεδόν 1%. Ο χρυσός ξεπέρασε για πρώτη φορά τα 3.000 δολάρια στις 14 Μαρτίου. Ο αναλυτής 
της City Index, Razan Hilal, ανέφερε ότι εάν ο χρυσός διατηρηθεί πάνω από τα 3.040, η επόμενη 
αντίσταση τοποθετείται στα 3.080 ως ακραίο σενάριο. Από την αρχή του 2025, ο χρυσός έχει 
σημειώσει άνοδο 15%, αφού έκλεισε το 2024 στα 2.623 δολάρια ανά ουγγιά. Αυτό έρχεται να 
προστεθεί στη θεαματική αύξηση 27% που είχε καταγράψει το 2024. 
 
Οι αναλύσεις δείχνουν ότι η τιμή του χρυσού έχει υπερδιπλασιαστεί τα τελευταία πέντε χρόνια, 
επιβεβαιώνοντας τη θέση του. Αντίστοιχα, το ασήμι ενισχύθηκε κατά 0,8% στα 34, 1 δολάρια ανά 
ουγγιά, αγγίζοντας το υψηλότερο επίπεδο από τα τέλη Οκτωβρίου. 
 

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ 
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Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το ΣτΕ για το νέο φορολογικό – Παρουσία του ΣΑΑ 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
Την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το 
Συμβούλιο της Επικρατείας, με αφορμή τη συζήτηση στην Ολομέλεια του ΣτΕ των αιτήσεων 
ακύρωσης του νέου φορολογικού νόμου 5073/2023. 
 
Η κινητοποίηση οργανώθηκε από τη Συντονιστική Επιτροπή Ελευθέρων Επαγγελματιών – 
Επιστημόνων – Επαγγελματοβιοτεχνών και Εμπόρων, με τη συμμετοχή πλήθους φορέων και 
οργανώσεων, μεταξύ των οποίων και η ΓΣΕΒΕΕ. 

 

Στόχος της κινητοποίησης ήταν να εκφραστεί η 
αντίθεση στη φορολόγηση με τεκμαρτό τρόπο, δηλαδή 
για εισόδημα που δεν έχει αποκτηθεί, καθώς και το 
αίτημά των ελεύθερων επαγγελματιών για επέκταση του 
ορίου απαλλαγής από το ΦΠΑ στις 25.000, σε 
εναρμόνιση με την Κοινοτική Οδηγία 2020/285. 

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν πλήθος 
επαγγελματικών και επιστημονικών φορέων, ενώ το 
«παρών» έδωσε ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Αργυροχρυσοχόων Αθηνών (ΣΑΑ), κ. Γιώργος 
Σπυρομήλιος και ο Γεν. Γραμματέας του ΣΑΑ, κ. 
Ευστράτιος Χατζηγεωργιάδης, στηρίζοντας ενεργά την 
προσπάθεια ενάντια σε φορολογικές ρυθμίσεις που 
πλήττουν σοβαρά τους ελεύθερους επαγγελματίες. 
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Περιφερόμενη έκθεση του PLE στη Θεσσαλονίκη: Μια ευρωπαϊκή συνάντηση δημιουργίας 
 
Η Περιφερόμενη Έκθεση του PLE, η οποία φιλοξενήθηκε από 
τις 14 έως τις 21 Μαρτίου 2025 στον εκθεσιακό χώρο των 
Σχολών Τέχνης Mokume Art Studies στην πόλη της 
Θεσσαλονίκης, ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία. 
 
Το PLE, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Σχολών 
Αργυροχρυσοχοΐας, ενώνει σχολές από επτά (7) 
διαφορετικές χώρες και συνεχίζει να ενισχύει τη συνεργασία 
και την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των νέων καλλιτεχνών 
της Ευρώπης. 
 
 
 

Στην έκθεση συμμετείχαν εννέα (9) σχολεία από έξι (6) 
ευρωπαϊκές χώρες, παρουσιάζοντας από πέντε (5) κοσμήματα 
των σπουδαστών τους. 
 
Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσε το μέλος του Δ.Σ. της 
ΠΟΒΑΚΩ, Εκτελεστική Αντιπρόεδρος του ΚΕΚ της ΓΣΕΒΕΕ και 
Πρόεδρος της ΣΧΑΘ, κα Ελένη Τεζαψίδου, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της στήριξης και προώθησης του εκπαιδευτικού και 
δημιουργικού χώρου στην τέχνη της αργυροχρυσοχοΐας σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 
 
 
 

Το  «ΧΡΥΣΟ ΛΑΧΕΙΟ» της Athens International Jewellery Show 2025 
 
Κάθε δελτίο εισόδου στην Έκθεση συνοδευόταν από έναν «χρυσό» λαχνό, δίνοντας στους 
επισκέπτες την ευκαιρία να κερδίσουν μοναδικά χρυσά νομίσματα. 
 
Υπενθυμίζουμε ότι τυχεροί λαχνοί που κέρδισαν είναι οι εξής: 
 

• Νο 1896: Κερδίζει το χρυσό νόμισμα 750° βαθμών, περίπου 20 γρ., σχετικό με την 
37η Athens International Jewellery Show 2025 

• Νο 1973: Κερδίζει το δεύτερο χρυσό νόμισμα 750° βαθμών, περίπου 20 γρ., σχετικό με την 
36η Athens International Jewellery Show 2024 

 
Τα έπαθλα θα αποδοθούν στους τυχερούς επισκέπτες έως τις 31 Μαρτίου 2025. 
 
 
 

Πρόεδρος ΣΧΑΘ, κα Ελένη Τεζαψίδου & Υπεύθυνη στις 
Σχολές Τέχνης MOKUME της Έκθεσης του PLE, κα Χριστίνα 
Μαϊκίδου-Πουτρίνο 

 

 

 


